



Nro. 24.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

Indúlt Bétsből, Kedden Martzius 25-ik napján  
1806-ik éltendőben.

**B é c s.**

**A'** Frantzia Követ *Roche foucault* Ur e. h. 17 kén megérkezett ide: hanem még nem vólt audientziája ő F.génél.

Magyar ország' Protomedikussa Titt. *Schraud Ferentz* Ur, midőn a' Magyar ország némely részében az egéllégtelen idő miatt uralkodó ragasó nyavalyának orvoslása 's lehető gálása végett útját éppen *Sopron Vármegye* felé folytatn, még ezen útjában roszzúl kezdett lenni, 's *Kismartonba* megérkezvén ott lebetegedett, és a' viágból kimult.

**A a**

## Orosz Birodalom.

*Pétersburgból, Febr. 21-kén.* Az ide való Ujjságban egy levél jött-ki, a' mely Sziberiából az Orosz és Chinai birodalmak' határszélében lévő *Kiæchta* nevü városból, Deczember 28. kán indult, és az Orosz Császártól a' Chinai Császárhoz küldetett Követség' utazásának némely nevezetesebb környülállásait foglalja magában: —

„Ezen 124 személyekből álló Követség Jan. 2-kán lép-bé a' Chinai Birodalomba. A' Követ Gr. *Golowkin* ur, hogy utját akadály nélkül folytathassa és siettethesse *Peking* felé, előre elküldötte vala a' Követség' Titoknokját *Bajkow* urat *Urga* várossába; ahonnét minden tekintetben igen kedvező biztatások érkeztek az olta hozzá a' Chinai fő tisztektől az eránt, hogy az ő Császárok nagy barátsággal fogja fogadni a' Követséget. A' *Kiæchta* és *Peking* között lévő út 60 stáziókra van felosztva, a' hol mindenütt 200 tevék és 700 lovak várják a' Chinai Kormányzék rendeléséből a' Követségi személyeket. *Ürgáig* két Mongol Tatór Princzek és tizenegy tisztek kísérik őket, a' hol nagy készülétek tétetnek egy pompás vendégség által való fogadtatásokra. Azontúl, *Wann* Fejedelem a' Császár sogora kíséri őket *Pekingig*. *Kalgánál*, a' Chinai hires váran való általmenegetelnél egy Minister által fogadtatnak. *Kiæchtában* való mulatása alatt, a' mely azért tartott sokatskáig, hogy a' szükséges tevéknek és lovaknak a' *Gobi* pusztákról való előállittatásokra idő kívántatott, *Pekingből* egy Orvos Doktor érkezett a' Követ urhoz, a' Chinai Császártól, a' kinek ér-

tésére esett vala, hogy a' hosszú utazás miatt gyéngélkedni kezdett volna a' Követ úr egészsége."

### Nagy Britannia.

London, Febr. 28-kán. A' mi száraz Európai Szövetséges társainkat ért szerentsétlenségeknek hírét, örvendetesebb tengeri hírek váltották fel. Néhány napok előtt, i. az a' hír terjedt el itt, hogy a' *Sir Baird David* és *Sir Home Popham* vezérlések alatt lévő expeditzio, a' *de-la-Plata* Déli Amerikai nevezetes víznek torkához szerentsésen eljutván, ott a' leg gazdagabb Spanyol Kolóniát, a' mely *Buenos-Ayres* nevezet alatt eméretes, elfoglalta, a' honnan utját a' Jó reménség' Fokához vévén, a' Hollandus őrző sereget megverte, és ezt a' hasonlóképpen igen nevezetes Kolóniát is elfoglalta légyen. Ezen újságok ma hivatal szerént való módon is kihirdettetődének, mint a' következő jelentésből láthatni, a' mely a' tengeri Kanosellariától küldetett a' Londoni Polgármesterhez (a' kinek ott Lord Major a' neve.) "

„Az ő Felsége *Diadéma* nevű hajójának Kapitánya *Downman*, ma dél után ide érkezvén, *Sir Home Popham* tudósításokat hozott, a' mellyek a' Jó reménség' Fokán Jan. 23 kán költtek. Ezen tudósítások szerént a' *Sir Home Popham* vezérlése alatt lévő hajóssereg ezen hónap' 4-kén érkezett meg a' nevezett Fok eleibe; a' sereg 6-ikban szállott ki a' partra; az üközött 8-ikban ment véghez, a' melyben az elleaség valami 700 embert vezített; a' miénk között 240 embe-

rek rész szerént elestek rész szerént sebet kaptak, 10-ikben fel adta a' város magát környékével egyetemben *Capitulatio* szerént. Az ellenséges vezér *Generalis Jansens*, a' tartomány' belső részeire vonta bé magát seregének megmaradott részével, a' melly még valami 1800 vagy 2000 emberből áll. Ezen hírnek vétele után haladék nélkül rendelkezétt, hogy ágyuink örvendő *szalvét* löjjenek. Költ a' Tengori Kanczellariában, Febr. 27-kén, 1806 ban.

A' Feketéknek azon veszedelmes támadások felől, a' mely közelébről már csak nem kiütött vala a' mi *Szentháromság* nevű szigetünkön, még nem érkezett bizonyos tudósítás, hogy eleje véteződhetett-é tökéletesen, vagy nem. Megtétettek ugyan az elnyomására való készületek: és az utolsó tudósításoknak onnan való elidülésokkor már valami százig való támadók el is fogattattak vala, hanem ugyan ezen tudósítások szerént még valami 7 ezerte telt a' számok, 's a' veres zászló, a' mely támadásnak a' jele, még ki volt aggatva a' szigeten. Az Északi Amerikai levelek veszedelmesebbnek írják lenti ezt a' támadást, mint eleintén gondoltuk volna.

### Frantzia Ország.

*Páris*, Mártz. 8-kán. A' Jó reménség Fokának az Anglus seregek által lett elfoglaltatását a' *Moniteur* is kihirdetvén, ilyen jegyzést tett utána: — „

„A' mi *Isle-de-France* szigetén lévő Generális-Kapitányunk tizenöt hónapokkal ez előtt olyan

ajánlást tett a' Jó reménség Fokán lévő Hollandus Komendánsnak, hogy ha tettzik, 2000 emberekből álló fegyveres sereget küld segítségire : hanem, ezen Komendáns nem fogadta-el ezt az ajánlást. A' *Bataviai* kikötőhelyben találtató Hollandiai 4 hadi hajók, leg kisebb mozdulást sem tesznek a' köz ügyre nézve. Tsak egyszer is ki nem eveztek még eddig a' kikötőhelyből, és tsak egy ellenséges hajót sem prédáltak el. Meg lehet jegyezni, hogy *Anglia* az alatt, míg a' Coalitzióval tréfát üz, míg Szövetéséges társát feláldozza, nem *Boulogne* ellen fordítja fegyveres seregeit, 's azokat nem partjainkra szállítja - ki, hanem a' Hollandus Koloniáknak elfoglalásokon iparkodik. Ezen magokalkalmaztatásokban az Anglusoknak, leg kisebb rendkívülvalóság nintsen. Ők tréfálnak másokkal, hanem nem gondolják magokat köteleztetni hogy másoknak tréfául szolgáljanak. Az Anglusok azt mondják, hogy őket a' Frantzák a' száraz Európához való minden befolyástól meg akarják fosztani. *Anglia* önnön maga mond-le önnön maga viselete által a' leg meghatározattabb módon erről a' befolyásról. Jegyezd meg, hogy a' Nápolyiak és az oda kiszállott Oroszok azt hitték, hogy Generális *Baird* oda fogna kiszállani, hogy magát véllek egyesíttse."

A' *Moniteurben* néhány Hirdetéseit jöttek-ki *Bonaparte Jósef* Princznek, a' melyeket mostanság adott-ki *Nápolyban*. Egyben ezek között, mellyet a' nemzethez intézett, ilyen formálog fejezi - ki magát: — „Ő Fr. Császári és Olasz Kir. Felségének, a' Mi Felséges Testvérünknek és Fejedelmünknek nevében, Mi *Bonaparte Napoleon*

*József*, Francia Princz, a' Birodalom Nagy Vá-  
lasztója, a' Császár Helytartója és a' Napolyi ár-  
mádia fő vezére. *Nápolyi Királyság'* népe! Ő  
Ége a' Frantziák Császára és Olasz ország' Kirá-  
ly, elön be olyan rendelést szabott, hogy nevében  
ezen országot foglaljuk-el. És, ugyan az ő nevé-  
ben, kezféget vállalok szentül és változhatatlanul  
néktek az eránt, hogy az eddig volt uralkodó  
Ház nem fog ezen vidékeken többé uralkodni. . .  
. . . Tsatoljátok hozzám magatokat jó indulatok  
által, és vellestetek bizodalommal, buzgósággal,  
azon eszközök eránt, a' mellyeket én a' ti Finan-  
tziatoknak megjobbítása, fogyatkozásaitoknak ke-  
vesítése, és a' békefleg 's igallágkiszolgatása vé-  
gett, elő veszek. . . . Igéretem szerént megtaró-  
tak Elölárolók; tsak azok helyett neveződtek má-  
sok, a' kik által elhagyattattatok. Semmi hadi  
adót nem vettek reátok. Meg nem engedem, hogy  
tulajdonaitok bántódáit szenvedjenek semmi tekün-  
te ben. Egyedül tsak tölletek függ, hogy a' ha-  
dakozást a' nevében kívül egyéb öl ne esmérjéték,  
*Nápolyban, Febr. 21 kén, 1806.*

*Bonaparte József.*"

A' Katonákhoz ilyen Hirdetést intézett ezen  
Princz: — „

„Örömmel kívánok néktek szerentsét a' köz-  
tetek uralkodó jó indulatra nézve. Azoknak a'  
sok féle fogyatkozásoknak türedelmes szenvedése  
által, a' mellyeknek a' siető, nagy, és rozláz utak  
miatt kitételődve voltatok, azt az erőfs lelküségét  
nyilatkoztattatok - ki, a' melly néktek a' ti ellen-  
ségetek felett való tulajdonságotok. És a' ti bol-

dogittatásotokon dolgozom, és nem fogok megelégedett lenni addig, míg olyan bődögök nem lesztek, mint magam kívánom. Én leg kissebb prédálást meg nem szenvedtek a' tábornál. Minden jónak az egészre, és nem csak egy néhány magános személyekre kell kiterjedni. Ezek a' magános személyek csak kevés számmal vannak, és én minnyájokat esmérem. Kívánom, hogy ezen első atyai éntésem fogadatos legyen előttök, és engem' kiméltessen meg a' kemény elközökkel való élestől. *Nápoly*  
Febr. 19 ikén, 1806.

*Bonaparte Jósef.*

Az *Austerlitz*i tsatában elesett Frantzia vitézeknek utolsó temetési tiszteletet tettek Mártz. 7-kén a' Párisi fő templomban, a' melynek fő ajtaja és egész belsü része feketével volt ezen alkalmatosságra béborittatva. Az óltar előtt a' két felől lévő úgy nevezett chorus között volt egy pompás temetői alkotmány, a' mellyet az említett ütközethez alkalmaztatott rajzolatok és figurák ékesítettek. Jelenvoltak, a' Pápa Legátussa, a' Párisban lévő Érsekek, és Papok, az Udvari templomhoz tartozó cleruffal egyetemben. A' koporsó körül jobbra és balra ültek a' Párisi Szenátúra birtokeffa Marschal *Serrurier*, sok Generalisokkal, a' Párisi Préfektussal, a' város 12 osztályainak Polgármestereikkel &c. Abbè *Jalabert* a' Gen. Vikárius, egy magasztaló beszédet tartott a' nevezett tsatában elesett vitézek tiszteletire: a' Pápa Legátussa pedig a' Míse után az úgy nevezett *absolutziót* vitte véghez.

*Páris, Mártz. 6-kán. Mint a' Császár a'*

maga beszédében a' Törvényhozó Gyűlésnek megígérte, a' Ministerek megjelentek egymásután a' kezek alatt lévő dolgoknak előbeszélésével. Tegnap a' belső dolgokra ügyelő Minister *Champagny* terjesztette egy hosszú beszédben ezen Gyűlés elébe az Országnek a' mult elzúló béli állapotját. (Ezen beszédből apránként a' M. Kurir is elő fog hozni némely részleteket. — Az országnek a' külső Státusokat illető környüállásaira nézve ekképpen beszélt a' nevezett Minister: — „

„Valamint (ugy mond) a' Császár akarhatja, úgy a' nemzet célzásai is megegyeznek a' mi tengeri erőnknek gyarapításában. Ha néhány hajóinkat az utóbbi tengeri tsatában elvesztettük, kétfözött iparkodással rajta kell lennünk, hogy azon kárukat kéttzereses ki pótoljuk. Hajós csoportjainknak nagy részek kivezett a' tengerekre, és a' leg messzebb lévő öblökben vesztegeti az ellenségnek kereskedésit. Nem soká az az egész hajós seregünk, a' melynek apéó hajókból álló sokasága a' *Roulognei* kikötőhelyben nyugszik, az *Umai* é *Austerlitz* Győzedelmesnek megjelenése által meg fog elevenülni. Hanem, mind ezek a' hadi eszközök tsupán a' békeffég' eszközei lesznek, egy olyan békeffégnek eszközei, a' mely mind két Félnek javát bátorságos lábra helyeztetni, és a' melly kez sfügül fog nekünk szolgálni az eránt, hogy véle lenül és hirtelenséggel meg nem támadtatunk, és az ellenség nem fog a' leg fundamentomatlanabb fogások alatt réánk ütni: kézszebbek lévén sokkal inkább a' hadakozás inségeinek szenvedésére lenni, mint sem hogy olyan békeffégre lépjünk, a' melynek kárvallás, lehetne bizonyos

következése, és a' mely az ellenség alattomba való mefterkedéseinek és kívánosságának uj alkalmatosságot szolgáltatathatna. —

„*Piemontnak* a' mi Birodalmunkal ez előtt két esztendővel történt öszszetsatoltatása *Genuának* mint Piemont kikötőhelyének hozzánk való tsatoltatását is szökségessé tette. Ezen városnak *Genuának* hozzánk való tsatoltatását, a' mellyet a' Frantziák régóta elfoglalva tartottak, és védelmeztek, ezen Respublikának lakosai és függetlensége, kívánták. Mi ennek elfoglalása által telyességgel nem nagyobbítottuk szárazon való erőnket. Tsak egyedül Angliának lehet oka az az ellen való panaszolkodásra.

„*Anglia* nem sokat gondol Olasz országgal ; az ő ellenünk való gyűlölségének leg valóságosabb tárgya Belgium : midőn azonközben nekünk Hollandia, a' mi 110 Departamentomaink, az Olasz Királyság, Velence, Dalmátzia, Istria és Nápoly, a' Császári Sas szárnyai alatt egygyesittetve, nem elegendők egyébre, hanem tsak hogy határainkon és partjainkon tartsák-fenn ellenségeinken a' töllünk való félelmet. — „*Bavaria, Würtemberg, Bádén,* és a' Német Birodalomnak több más előkelőbb Fejedelmei is, a' mi Szövettségeseinké lettek. — „*Spanyol* ország a' maga erántunk való magaviseletében állandó maradván, olyan munkasságot, vitézséget, és hűséget mutatott hozzánk, a' melly érdemes a' tisztelettel való emlittetésre.

„A' Császár Angliának is ajánlja a' békeséget, és nem jut eszibe, hogy ezen Hatalmasságtól azt kívánja, hogy a' Napkeleti Indiában tör-

tént nagy változásoknak vitatásokra vizsgálta tér-  
jenek, valamint Auszriától és az Orosz birodalmak-  
tól sem a' Lengyel ország elosztatásának vitatá-  
sára való vizsgatérést; midőn ellenben jussát tart-  
ja lenni a' maga részéről ahhoz, hogy le ne mond-  
jon azon szövetségekről és egygyesülésekről, a'  
mellyek a' Frantzia birodalom' mostani Szövet-  
tség béli Elementomát formálják. —

### Északi Amerika.

*Neu-York* Febr. 5-kén. Mely igen szivek-  
re vették légyen Kormányozóink az Anglusok által  
kereskedő hajóinkon elkövetett erőszakoskodáso-  
kat, megtettzik azon Dekretomból, mellyet a'  
Kongressz az olyan Anglus hajósok eránt megerős-  
sített, a' kik rajta érettetnek az Amérikai szüle-  
letésű hajós legényeknek vagy ketsegtetés által va-  
ló vagy erőszakos verbualásokon: — „A' ki az  
Egygyesült - Statusok zászlójával evező valamely  
hajón, a' tengeren vagy valamely folyó vizen, ki-  
kötőhelyben vagy öbölben, amérikaiakat ver-  
buálni mérészel, mint tengeri tolvaj vagy hitsze-  
gett, öletteffék-meg. Minden Amérikai hajós le-  
génynek, a' melly az Egygyesült - Státusok zászlo-  
jával evező hajón találtatik, megengedi a' törvény  
hogy agyon löjje vagy akár mi módon megölje  
azt az embert, a' ki őtet a' hajórol egy vagy más  
úton módon elverbuálni próbálná. Sőt, ho y  
a' hajós legények az ellentállásra annál inkább  
felbuzdúljanak, minden ilyen esetben 200 tallér  
jutalom ígértetik az olyan legénynek, a' ki telye-  
síti a' törvény kívánságát. Ha megtudhatja az  
Egygyesült - Státusok Elölülője, hogy valamely

Amérikai hajós legény, a' ki idegen hajón kén-  
telenítettik szolgálai, valamely tselekedetiért, azon  
idegen Hatalmasságnak törvényei szerént megítél-  
tetven vagy megöléttetik vagy egyéb büntetést  
szenved: az Egygyesült - Státusok Elölülőjének jus-  
sa leszen arra, hogy az azon Hatalmasság alatt lé-  
vő nemzetbéli személyeket megfogassa, 's reájok  
hasonló büntetést határozván azt rajtok bé is töl-  
tesse. A' mely Amérikai hajós legények idegen  
hajókon szenvedni kéntelenítettek, szenvedésekért  
minden hónapra 60 tallért kapnak jutalomul, a'  
melyet az a' nemest tartozik fizetni, a' melynek  
hajóján szenvedett a' hajós legény. Az erre ki-  
vánt tó summát pedig azon nemzetbéli emberek-  
nek az Amérikai lakosoknál találtatható jószág-  
aikból vagy adosságaikból kell elhuzni leg rövi-  
debb úton, &c.

Ugyan ezen alkalmatossággal még egymás ke-  
ményebb projéktom is fordult a' Kongresszben elő  
az Anglusok ellen, a' melynek ereje szerént, az  
Amérikai hajók ellen az Anglusok által elköve-  
tett törvéntestenségekre nézve, nem lenne szabad  
semmi Angliai vagy Anglus Kolonia béli portékát  
béhozni Amérikába, mind addig, míg ennek Elöl-  
ülője jobb gondolkozásra és egygyességre nem ve-  
hetné a' Britannusokat.

### Magyar Ország

*N. Várad*, Mértzius 3-kán. A' közelebb  
múlt Februarius 27-ik napján az ide való T. N.  
Káptalan egy igen érdemes tagját veszté-el Fő  
Tisztelendő *Püspöki Ferentz Bihari Apátur Ur-*

ban; ki is, a' már néhány elztendőig tartó száraz nyavallya hervasztó fájdalomnak nem tsak békefféges el türése, de a' vala született természetű vidámságnak, és az Isteni rendelésben való tellyes meg nyugovásnak mind végiglen lévő meg maradása mellett 65 elztendőkre terjedett betses életét, melynek zsengejét a' Jéhus Társaságában, 's azután a' Filozofiának tanításában töltötte vala, a' boldog halálra szükséges és példás készületek után egy tsendes, és életéhez hasonló elnyugovással zárá bé: mindazoknak, a' kikkel vagy barátságát, vagy atyai jóságát 16 elztendőig tartó Kanonoksága alatt éreztette elfelejthetetlen szomorúságokra. Halála előtt jó idővel ditséretesen elintézett végső rendeléséhez képest javainak nagy részét a' nevelő házakra úgymint: a' Váradi papi Seminariumra; a' Debratzeni T. P. Piaristák; a' Váradi T. Apátza szüzek; a' Salamon nevet viselő, és az egygyesült Görög nevelő házakra; a' Váradi épi endő Lazaretumra, és a' szegények szükségé enyhítésére, 's más jó végekre kívánta fordittatni: a' mely nemes, és nagy lelkű tselekedet, mind két részről mennyi lelki, 's testi jókkal, 's hasznokkal legyen öszve kötve, kiki el gondolhattya? De ha ezen áldozatok éppen ily nagy mértékben nem törétek volna is, mindazáltal a' boldogúlnak szelid természetére; kinyilt szivűségére; részrehajlást nem esmért egyenességére; és a' szenvedő sorsnak elősegéllését munkálkodó hajlandóságára való vissza emlékezés is elegendő ok volna arra, hogy mindenektől a' siron túl is szeretettelék, és emlékezete áldásban maradjon.

Ö Királyi Fő Herczagségéhez, József Nádor-  
Ispányunkhoz, a' ki a' leg közelebb múlt Ország-Gyü-  
léssén azon Nemzetünket ditsőítő törvénynek leg  
nagyobb előmozdítója vala: hogy ezentúl a' Ma-  
gyar mint polgári, mint törvényes székekben tulaj-  
don nyelvével élhet.

Magyarok' szerelme, Hertzgeknek Fénye,  
Hanyatló Nemzetem' leg édesbb reménye,  
Hazám Geniussa kit arra meg kére,  
Hogy ne maradj mindig Korts Nemzet Vezére.  
Ditsőségünk Attya, *diszünk'* készítője,  
Jövő boldogságunk bölts serényítője,  
Ugyan azon nyelvben fogadd el hálánkat  
A' melyre szoktatni akarod a' szánkat.

A' *Te* lehelleted élesztő szikráji,  
Hazafiuságod' vergődő tsiráji  
Midön közzénk húlnak, ebredünk, és égünk,  
Nyelv, ész, szív egygyütt jár, 's nagyúl tehet-  
tségünk.

A' gyomot irtani a' bújja mezőben,  
Hártyás nyirt vagdalni, a' tölgyfa erdőben  
Igyekszel Nagy Hertzeg, kinek böltsellége  
Minden abajdotznak okos ellensége.

Légy Új Prometheus! 's mivel a' tűzünknek  
Útját el találtad, 's nyújtod azt népünknek,  
Mivel, mind vilámot, mind világosságot  
Szóriz; hogy fényesítsed e' Nemes Országot,  
Bár hogy féltettelek Had' dühösségétül,  
Tsertelő Fegyverek' véres sértésétül,  
Botsátlak már bizváft Mársnak mezéjére,  
Szeretet, 's Győzés lesz' minden Tetted' bére.  
Irta Gróf *Desseüffy József.*

\* \*

A' következendő versek hibásan jöttek - ki a' M. Kurir 13-ik darabjában : melyre nézve még egyszer kinyomtattni méltónak itéltük.

*Serenissimo*

*FERDINANDO V. Cæsareo - Regio Hære-  
ditario, et Coronæ Principi, nomine Comita-  
tus Zemplén Antonius de Szirma, senex  
Poeta, dum jam quintum Regem suum venera-  
retur. Cassoviæ 2. Decemb. 1805.*

*Ferdinande Tuus es quam bene creditus Huanis,*

*Fiatibus Aultriacis dum ferus hostis adest.*

*O! nostris melius succede penatibus hospes,*

*Pro muris nostræ pectora genis habe!*

*Ibimus! et pro Te moriemur, in arma ruemus,*

*Unicus ex nobis usque superstes erit,*

*Tunc Orbis tumulo scribet: IACET. HUNNUS.*

*ET. ILLA.*

*PRODIGA. GENS. ANIMAE. REGIS.*

*AMANS. QUE. SUL.*

*Fallor! id eveniet nunquam; sed robore nostro*

*STABIS. REGNABIS. REX. QUE. PEREN-*

*NIS. ERIS.*

*J e l e n t é s.*

Tudtára adatik ez által a' Nemes Magyar Nemzetnek, hogy tit. Kisfzántói Pethe Ferentz Ur *Pallérozott Mezei Gazdaság* nevezett alatt óhajtva várt munkájának Első Darabja ki-jött, még pedig olyan szép készülettel, hogy az mindeneknek reménységeket felyül-haladja. A' Második Darab - is végre hajtatik a' leghamarább lehetséges időre. A' ki az egész Munkát kívánja magának megszerezni, fog fizetni két terminuson 9 forin-

tot, úgymint, az Első Darabnak kezéhez vételekor, melly Tábellákkal és egyéb hozzá tartozó részeivel együtt  $52 \frac{1}{2}$  nyóltz rét hajtott nagy árkusokból áll, 4 forintot és 30 xrt. a' Második Darab' általvételével ismét ugyan annyit: melly szerént a' Harmadik Darab, fizetés nélkül fog azoknak kiosztogattatni, a' kik a' két első Darabért a' 9 forintot le fizetik. — Egy magános Darab, a' többi nélkül nem fog eladattatni.

A' két fő Kollector Urak *T. Rajts Péter Ur Sopronyban*, és Könyváros *Institoris Gábor Ur és Fia Pesten* viselik ezt azt egész foglalatosságot 's a' titt, prénumeransoktól megmaradt egynéhány példványokat széjjel küldözik a' Haza nevezetesebb Városiba. — A' minthogy már is leszállították Mártzius hólnapnak elején *Keszt-helyre, N. Györre, Pestre, Debreczenbe és Erdélybe. Költ Sopronyba Mártzius 21-dikén, 1806 ben.*

\* \* \*

### H i r a d á s.

*Tengeliczen Tolna Vármegyében Tolna, és Paks között fekvő pusztában, ezen folyó 1806-ik Elztendőnek 7-ik Majus napján, szerdán 180 darabbul álló Ménes öregével, Aprajával, szilajok, és kötelesek, Kótya vetye által 8 órakor reggel fognak el adattatni: a' vévő uraságok Tekintetes Gindlj Uraságnak Majorjában jelenjenek meg.*

\* \* \*

### K ó t y a v e t y e T u d ó s i t á s.

Ezen folyó elztendő Majus hólnapnak 21-ik napján, Bars Vármegyében, nevezetessen Léva városában fekvő, és a' Religionarius Bundushoz tar-

tozandó Sz. Ferencz szerzete hajdan Klastroma, Templom épülettel együtt, ugyan azon helyen kótya vetyére botsáttatik, és a' leg többet igirőnek el adatik. — Azok tehát, a' kik azon Klastrom 's Templom épületet meg venni szándékoznak, a' be- tsü árrának előre való által látása végett a' Sel- lyei Kir. Præfecturatus Cancellariájában vóltakép- pen tudakozódhatnak.

\* \*

### J e g y z é s.

Azon már általuk is néhányszor említett munkának, melynek Tzímírása ez: *Topographisches Postlexicon aller Ortschaften der k. auch k. k. Erbländer*, érdemes Szerzője és Kiadója, a' Magyar Kurir mellé is egy Tudósítást tétetvén, ajánltatja általunk is néhány esztendőktől fogva való munkás fáradozásának gyümölsét. Mi annyival is keltebbek vagyunk méltó kivánságának telyesítésére, minthogy ez a' valóban nagy fáradsággal és költséggel készült, és minden Politikus és Katona Hivataloknak, kereskedőknek és más külömbkülömbféle foglalatosságú, külömbkülömbféle levelezést folytató személyeknek csak nem elkerülhetetlenül szükséges Könyv, a' Szerzőnek itélete szerént még nem eléggé esméretes Magyar és Erdély országokon, a' mellyet abból hoz ki, hogy éppen a' IV-dik résznek, a' mely Magyar és Erdély országokat foglalja magában, nem találtat- tak még eddig annyi vevői, mint az előbbeni-eknek.